
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Réunion du 17/11/2022 

 

Présents : RUIZ Michel, TEIXEIRA Tonio  
 
Assiste, Damien TRASTET 
 

 

Coupe de District U17 TP / Poule E 

GOAL 2 / US du Minervois 

Rencontre n° 25317306 du 05/11/2022 

  

La commission remercie les clubs du GOAL 2 (560893), Us Minervois (549437) d’avoir répondu à ses 

demandes sur la justification des problèmes de connexion de la FMI ayant entraîné, l’utilisation d’une feuille 

de match papier et le dépôt de réserves de la part du club de Us Minervois sur une feuille de papier libre. La 

commission regrette que l’arbitre n’ait pas satisfait à sa demande et informe la commission des arbitres. 

 

  Après étude de la réserve déposée par le club de US Minervois à savoir : 

« Il nous a été impossible de vérifier les licences des joueurs de l’équipe adverse, la tablette ne fonctionnant 

pas » 

Les documents en possession de la commission à savoir : 

    Le recto de la feuille de match que l’on peut qualifier de correctement rempli hormis l’absence du banc de 

touche du GOAL 

     Une feuille sur papier libre (peut-être le verso de la feuille de match) où est transcrite ladite réserve, 

signée par le dépositaire (absence des signatures de l’équipe adverse et de l’arbitre) 

 

Les rapports demandés aux deux clubs étant très explicites sur les désagréments administratifs survenus 

avant ce match et afin de privilégier « l’esprit sportif » 

La commission, décide de requalifier cette demande en réclamation selon l’article 187-1 des RG de la FFF 

et la juge recevable  

 

La commission jugeant en premier ressort 

Après étude du dossier et notamment des pièces résultant des fichiers de la ligue de football d’Occitanie, il 

apparaît que : 

Le contrôle des 14 joueurs inscrits sur la feuille de match   du GOAL, 13 joueurs inscrits sur ladite feuille, 

ont leurs licences conformes, seul le joueur VERGNES MARGUERITAT Augustin n° 2547072806 a une 

licence comportant la mention « non validée » 

Le contrôle des documents administratifs déposés par le club auprès de la ligue ne présentant aucune 

anomalie, son dossier est donc complet  

La seule mention qui apparaît est : « En attente de validation » 

Commission Statuts Et Règlements 



Une licence qui apparaît sous le statut de « licence non validée » est une licence dont la demande a été 

saisie par le club, via footclubs, mais que la ligue n’a pas encore validé. 

Dès la saisie de la demande de licence par footclubs, le joueur est licencié même si sa licence apparaît 

« non validée » et peut donc participer à une rencontre dans le respect du délai de qualification.  

 

par ces motifs, la commission : 

  - décide d’adresser un avertissement sans frais au club du Goal pour un non-respect des obligations 

relatives à l’article 9-7 « procédure d’exception » des règlements des compétitions départementales 

  - décide que la réserve de Us Minervois est INFONDÉE 

   -confirme le résultat acquis sur le terrain 

 

Les frais de réclamation seront débités au club de U s Minervois (549437) soit 32€ 

 

Senior D3 / poule B 

Asc des ILES 1/Conques Us 2 

Rencontre n° 24586272 du 06/11/2022 

 

Suite aux demandes de la commission auprès du club de Conques Us 2 (505973) et de l’arbitre de la 

rencontre pour justifier le motif de l’impossibilité de transcrire les réserves d’avant match de ce club sur la 

FMI, la commission les remercie, d’avoir répondu. 

 

Les réponses étant parvenues au district dans le délai demandé, après étude du grief évoqué par le club de 

Conques à savoir : 

« Je soussigné Martinez Nicolas, capitaine de Us Conques, porte réserve sur la qualification d’un joueur de 

l’Asc des Iles « muté hors période » au motif qu’aucun arbitre ne représente le club de l’Asc des Iles » 

 

L’article 142-1 des RG de la FFF, dispose que : « En cas de contestation, avant la rencontre, de la qualification 

et /ou participation des joueurs, des réserves nominales doivent être formulées par écrit, sur la feuille de 

match, avant la rencontre » 

L’article 142-5 des RG de la FFF, précise : « les réserves doivent être motivées, c’est à dire mentionner le grief 

précis opposé à l’adversaire, le simple rappel d’articles de règlements ne constituant pas s une motivation 

suffisante » 

L’article 186-2 des RG de la FFF, dispose que : « Le non-respect des formalités relatives à la formulation des 

réserves et à leur confirmation entraîne leur irrecevabilité » 

 

Considérant que la réserve de CONQUES 2, ne répond pas aux obligations de forme fixées par les articles 

sus visées : Elle présente un défaut de motivation dès lors qu’elle n’est pas suffisamment explicite quant aux 

griefs reproches à l’équipe adverse. En effet, le fait de reprocher à un joueur d’avoir une licence « Mutation 

hors période » et « qu’aucun arbitre ne représente le club » ne constitue pas directement une infraction. 

 

De plus dans le courriel de confirmation adressé au district, le club de Conques, repose ses arguments, sur 

des articles en l’occurrence « 60 et 61 du Statut de l’arbitrage des compétitions du District de l’Aude et 41 du 

statut régional de l’arbitrage »  

 

En conséquence, la réserve ne peut qu’être jugée comme étant IRRECEVABLE 

 



Cependant, La commission à titre exceptionnel et dans un souci de clarté tient à traiter ce dossier 

 

Après étude du dossier, et notamment des pièces résultant des fichiers du District de l’Aude et de la ligue de 

football d’Occitanie, il apparaît que : 

- Un joueur SAID ALI Daoud n° 2546832943 a bien participé au match sa licence portant la mention 

« Mutation hors période » 

 

-Le club de ASC des Iles (547377) parait dans le PV de la commission du Statut de l’Arbitrage du 29/06/2022 

parmi les clubs en première année d’infraction  

  

L’article 47-1 a des RG du statut de l’Arbitrage de la FFF précise : 

« Pour tout club figurant sur la liste arrêtée au 15 juin, en première année d’infraction, la saison suivante, le 

nombre de joueurs titulaires d’une licence frappée du cachet « Mutation » autorisés à pratiquer dans 

l’équipe hiérarchiquement la plus élevée est diminué deux unités pour le football à 11 cette mesure est 

valable pour toute la saison » 

L’article 160-2 des RG de la FFF précise : « Le nombre de joueurs titulaires d’une licence « Mutation » 

pouvant être inscrits sur la feuille de match, peut être diminué ou augmenté dans les conditions fixées par 

les articles 45 et47 du Statut de l’Arbitrage et 164 des présents règlements. En tout état de cause, quel que 

soit le nombre de joueurs mutés accordé, le nombre de joueurs titulaires d’une licence « Mutation » ayant 

changé de club hors période normale inscrits sur la feuille de match reste le même » 

 

En inscrivant sur la feuille de match ,1 joueur « Mutation hors période » Le club de Asc des Iles, respecte 

donc les termes de l’article 47 et 160-2 des RG de la FFF 

Par ces motifs, la commission : 

     - décide que la réserve de Conques 2 est INFONDEE 

     - Confirme le résultat acquis sur le terrain 

Les droits de confirmation seront débités au club de CONQUES (505973) soit 32 € 

 

Senior D4 / poule B 

ASC Mahoraise1 /Limoux Fc2 

Rencontre n° 25096318 du 06/11/2022 

  

La commission remercie le club de ASC Mahoraise et l’arbitre de la rencontre d’avoir répondu à ses 

demandes pour justifier le motif de l’impossibilité de transcrire les réserves d’avant match sur la tablette, elle 

les remercie d’avoir satisfait à cette demande. 

Les réponses étant parvenues au district, après étude du grief évoqué par le club de ASC Mahoraise à savoir : 

 « la présence d’un nombre de mutés supérieur au nombre autorisé lors du match sus visé » 

 

Son dépôt par courrier du club de Asc Mahoraise au district le 07/11/2022 pour le motif suivant : « Problème 

de dépôt sur la tablette » et sa confirmation par courriel reçue le même jour. 

 

  - Les explications données par le club Asc Mahoraise faisant état du dysfonctionnement de la tablette au 

moment du dépôt de la réserve sus visée 

 - le rapport de l’arbitre Mm CARON Ingrid précise : « le match a débuté avec 20 minutes de retard, l’équipe 

de l’Asc Mahoraise ne pouvant déposer cette réserve sur la tablette bien que celle-ci ne faisait apparaître 

aucun dysfonctionnement » 

 



Les deux explications étant similaires sur le fond, la commission prenant en compte ces dires ayant entraîné 

le dépôt de cette réserve sur papier libre, décide de requalifier la demande en réclamation conformément 

à l’article 187-1 des RG de la FFF 

 

La commission jugeant en premier ressort 

En premier lieu 

La commission, en acceptant le dépôt de cette réserve sur papier libre et la jugeant recevable en la forme, 

demande au club de l’Asc Mahoraise de bien vouloir vérifier le bon fonctionnement de cette tablette, afin 

que de tels désagréments ne se reproduisent pas. 

 

Par la suite, en ce qui concerne ladite réserve 

L’article 160 nombre de joueur « Mutation » précise : « dans toutes les compétitions des catégories U 19 est 

supérieures Le nombre de joueurs titulaires d’une licence « mutation » pouvant être inscrits sur la feuille de 

match est limité à six (6) dont deux (2) maximum ayant changé de club hors période normale au sens de 

l’article 92-1 des présents règlements » 

 

Après étude du dossier, il apparait que l’équipe de Limoux 2 a inscrit sur la FMI de la rencontre en rubrique : 

-3 joueurs « mutation » Abdelmoumen Zakari (1420681052), Keita Mamadi (9603617340), Bribri 

Abelali (2545256315)   qui ont bien participé à ce match 

- 2 joueurs « Mutation hors période » Briant Anthony (1565618204) Masso Joseph (9602345738) qui ont 

également participé à ce match 

-Le joueur Azaoum Brahim (2544418121) n’a pas participé 

 

Après vérification de la situation du club de LIMOUX par rapport au Statut de l’Arbitrage et à l’attribution 

de mutés supplémentaires, il apparaît que :  

 Le club de Limoux, au vu du dernier PV de la Commission du Statut de l’Arbitrage du district de l’Aude du 

29/06/2022, fait parti des clubs en infraction (2eme année) 

 

Lors du comité de direction du 06/09/2022 l’attribution de mutés supplémentaires laisse apparaître que : 

Le club de LIMOUX bénéfice d’un (1) muté supplémentaire en équipe 2 

 

L’article 47-3 « sanctions sportives « relatif au Statut de l’Arbitrage des RG de la FFF précise : » La sanction 

de réduction du nombre de joueurs mutés ne s’applique qu’à l’équipe SENIOR HIÉRARCHIQUEMENT 

LA PLUS ÉLEVÉE » 

 

Le club de LIMOUX ayant 2 équipes Seniors engagées en championnat du district 

     -Limoux 1 en Senior D2 

     -Limoux 2 en Senior D4 

 

Pour le club de LIMOUX 2, en inscrivant sur la FMI, trois (3) joueurs titulaires d’une licence 

« Mutation » et deux (2) joueurs « Mutation hors période », aucune infraction au regard des 

dispositions de l’article 160 et 47 des RG de la FFF n’est donc à relever  

par ces motifs, la commission: 

- Décide que la réserve du club Asc Mahoraise est INFONDÉE 

- Confirme le résultat acquis sur le terrain 

Les frais de réclamation seront débités au club de Asc Mahoraise (560537) soit 32 € 

Le Président de la Commission 

M. RUIZ Michel 


